Торицына Г. В. Учитель индивидуального обучения  ГОБОУ «ЦАО»
Урок по трудовому обучению для учащегося 5 класса обучающегося по индивидуальной адаптированной основной общеобразовательной программе 1 вариант: «Прямое плетение. Салфетка»

Объект труда: салфетка (основа квадрат)

Цель урока: создание условий для развития логического мышления, памяти путем формирования общетрудовых  и специальных умений и навыков.

Воспитательная цель: формирование личности, формирование добросовестного отношения к продуктам своего труда.

Задача урока: научить самостоятельно выполнять последовательность операций, анализировать и оценивать свою работу.

Наглядность: стенды с элементами технологии прямого плетения, образцы салфеток, технологические карты.

Словарь: салфетка, квадрат, прямое плетение.

План урока:

Оргмомент 

Объявление темы

Демонстрация объектов труда. Характеристика изделий. Применение в быту.

Информация о технологии прямого плетения.

Понятие «квадрат». Свойства квадрата. Прямой угол.

Правила безопасности на уроке. Использование острых и режущих инструментов по назначению. Гигиена труда.

Организация рабочего места: оборудование, инструменты, материалы.

Примечание: на демонстрационном столе подготовлены разные инструменты и материалы (картон, ткань, цветная бумага); учащийся самостоятельно должен подготовить свое рабочее место, правильно выбрать, из представленных материалов и инструментов, необходимый в работе инструмент и согласно заданию.

Ход урока: 

Визуальное исследование образца 

Вопросы:  - Из какого материала изготовлены салфетки?

                   - Сходство и отличия изделий?

                   - Какие инструменты необходимы в работе при изготовлении салфетки?

                   - Из каких материалов можно изготовить салфетку?

                   - Правила и приемы в работе при изготовлении салфетки.

                   - Технология плетения салфетки. Схема 8(4*4), эскиз, чертеж.    Работа на внимание: составь слово 
( Е С Л А Ф Т А К)  ( Т Е Н С Р И У М Ы Н Т)

2. Организация рабочего места

                     -  Ученику выдается карточка с заданием, согласно теме урока  (учащийся  читает задание и принимает самостоятельное решение к организации рабочего места и дальнейшей работе)
- Динамическая пауза. Учащийся самостоятельно организует свое рабочее место, подбор инструментов, материалов. ( ребенок встает, самостоятельно выбирает из предложенных инструментов необходимые инструменты, материалы).

Вопросы:   - Почему выбрал тот, а не иной инструмент?        

                    - Почему взял в работу ткань, картон или цветную бумагу (согласно заданию в карточке)?

                    - Что необходимо соблюдать при работе с режущими и острыми инструментами? (Правила безопасности, повторение)

3.  Практическая работа:
- основа полотна (переплетение  лент по горизонтали и вертикали),  

- соблюдение правил и условий, необходимых для плетения основы полотна (соблюдение прямых линий и углов, плотность плетения, равномерное натяжение лент и закрепление основы зажимами);

- проверка качества работы (основа полотна);

- плетение кромки изделия (технология плетения кромки);

- оплетения изделия вторым слоем (правила и условия плетения второго слоя, выражение «плетение вниз под основу» и его понимание)

                       - анализ работы и оценка своего труда.

Примечание:  ученику выдается задание, с учетом его индивидуальных особенностей.

4. Самостоятельный анализ работы учащегося ( ученик представляет, показывает свой результат, проговаривает все этапы работы)

Вопросы учителя:

- какое изделие сегодня на уроке было представлено?

- какой материал выбран для работы, почему тот или иной?

- какие лишние инструменты были представлены? 

- почему выбрал тот или иной инструмент?

- от чего зависит качество работы? (инструмент, материал, ровно нарезанные ленты) 

- какие правила соблюдал при плетении изделия?

- как ты оцениваешь свой труд? (поставь сам оценку).

5. Повторение для закрепления знаний и умений в ходе урока

     Вопросы учителя:

    -  над каким изделием ты сегодня трудился?

    - назначение изделия?

    - какие инструменты были использованы в работе?

    - расскажи последовательность подготовительных этапов работы?

    - расскажи последовательность основных этапов работы?

    - отчего зависит качество изделия?  

    - что такое квадрат в основе изделия? (свойства квадрата)

 6. Анализ работы учителем.

ИТОГ урока:
Озвучивание оценки. Контроль за уборкой рабочего места.
